

“90后”夫妻档

## 齐心创业开启“繁花”人生

1月24日一早,位于唐城公路旁的泰森花卉市场“小森林花卉”店铺内已是人来人往。君子兰、高山杜鹃、北美冬青、鸿运当头、多肉……各式花卉竞相开放,让前来选花买花的市民目不暇接。负责养护的工作人员正对照手机“浇水管家”App为花卉浇水、施肥、剪枝,每做完一项,就在App上点击完成,整个过程有条不紊。

据了解,“小森林花卉”的老板是一对“90后”夫妻。2017年7月,丈夫李洪亮创办了“小森林花卉”。“我老公从小失去双亲,没有靠山的他,做事特别有闯劲,又爱钻研。”妻子安旭红说。2017年夫妻俩拿着手里仅有的5000元开启了他们的创业之路,从不懂花卉的小白,到行家里手的业界“大咖”,凭着自身的坚持和对顾客的一片赤诚,夫妻俩的生意逐步走上正轨,回头客也逐渐多了起来。

进入花棚,最显眼的就是店铺门口的一连串挂袋,里面装的都是不同植物的养护知识卡片,每张卡

片上标注有植物名、二维码和电话,扫描二维码可直接跳转到微信公众号,搜索花名即可获得光照、水肥等养护方法,顾客买花后可随手带走卡片,有问题可随时咨询。“我们提供太原市内免费送货上门服务,因为很多花体积比较大,顾客自己开车过来没办法运回去,而我们的送货上门一条龙服务会让顾客省心、省力又省钱,也因此收获了很多‘铁粉’。”李洪亮说。

在销售过程中,李洪亮发现,很多人不是不喜欢养花,而是不懂如何养花。为此,李洪亮潜心研究,耐心琢磨,他联系软件公司开发了一款名为“浇水管家”的App。顾客通过App可以对6种常见植物免费设置浇水、施肥等任务,系统直接帮助自动定时,一旦到时间,软件会提醒顾客,让养花变得更简单。“现在我们花棚里的工作人员都是通过软件对植物进行智能化养护,大大提高了管理效果。”李洪亮说。“浇水管家”App投放安卓应用市场仅一年

时间,用户安装次数就达到3万次。

2022年7月开始,夫妻俩搭上了在线直播这条快车道,开始尝试在各大平台直播,凭着对花卉知识的了解和对顾客的保姆式服务,夫妻俩的抖音号和快手号迅速吸粉无数,截至目前,抖音号“小森林花卉李老师”已有30万粉丝,快手号也有12万粉丝。至此,夫妻俩打通了线上销售渠道,花卉产品也远销全国。目前,实体店一个月净收益可达5万多元,网店一个月则能达到15万元。

春节临近,李洪亮的花棚也迎来花卉销售旺季。“我们已经备好各类花卉,诚邀八方宾朋前来选购。下一步,我们将延伸产业链条,发展种植、种子研发、花肥配方、培训等相关产业,争取在5年至10年内,让‘小森林花卉’走进千家万户。”谈到未来,李洪亮信心满满。

记者 毕晶晶

通讯员 杨润德 梁月仙



因花结缘,一起创业,这对“新农人”的事业逐渐走上正轨。 王昕 摄

## 公交志愿者疏导交通保出行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 刘静)春节将近,朝阳街服装城路段客流量剧增导致道路堵塞,影响多条公交线路通行,太原公交三公司二车队工作人员化身志愿者,冒着零下20摄氏度的极寒天气与交警部门积极配合,全力指挥疏导交通,紧急维持站台秩序,提醒公交车辆文明礼让,规范行驶,引导乘客有序乘车。

“这两天朝阳街服装城路段的车流量明显增大,一定要注意安全、控制车速、礼让行车……”1月23日上午10时许,一辆23路公交进站,见当班司机是一名接车不久的新司机,二车队管理人员一面引导乘客排队上车,一面叮嘱司机注意行车安全,礼让行车、文明服务。对于车队领导的

嘱咐,司机也用微笑加“OK”手势予以回应。

“师傅,麻烦您把小车开走,这里是公交车专用道,感谢您的配合。”“师傅,请您排队上车不要拥挤,感谢您的配合。”晚上7时许,朝阳街服装城公交站点迎来夜间客流高峰,车辆进站,个别乘客喜欢一拥而上,容易发生意外。晚上光线昏暗,无序乘车更给公交安全进站带来较大安全隐患。这群身穿“荧光黄”背心的公交管理员不停地忙碌着,负责劝导乘客有序排队、文明乘车,为乘客打造安全便捷的出行环境。

该公司管理人员介绍:“临近春节,到服装城购买年货的人多,私家车也多,服装城附近易出现拥堵现象,为避免乘客‘扎堆’聚集,我们

会根据客流、路况的变化,科学调配车辆,确保乘客出行顺畅、安全。”站台上老人和孩子较多,他们也是公交工作人员的重点服务对象,车辆进站时提醒他们远离站台,耐心指路、规划乘车路线,帮助搬运行李、落实座位等。

太原公交公司工作人员提醒市民,近期乘坐公交时尽量避开早晚高峰时段。出门前,可以通过“太原公交”App查看车辆到站情况,减少在站台上的候车时间。寒潮仍在继续,太原公交公司将持续密切关注天气情况,根据路况多措并举、全力以赴确保市民平安畅通出行。



## 网上跨境赌博 警方拘留三人

本报讯(记者 刘友旺)看似在玩网络游戏,其实是参与跨境赌博。连日来,娄烦县公安局先后查处3起网络赌博案件,对3名违法人员处以行政拘留。

“有人在网上赌博……”1月中旬,城关派出所民警在工作中掌握到两条涉赌线索。1月17日和1月19日,民警初查确定涉赌人员相关信息和证据后,先后将男子刘某、高某传唤至县公安局办案中心进行调查。此外,盖家庄派出所也查处一起网络

赌博案,30岁的村民成某从今年1月初开始,登录境外赌博网站参与赌博。

经查,现年35岁的刘某和25岁的高某,均是娄烦镇人。2023年6月以来,高某通过手机登录境外赌博网站,以游戏的方式进行网络赌博,其间涉案赌资较多。2023年10月初,刘某登录境外赌博网站,同样以游戏的方式参与网络赌博,涉案赌资较多。

目前,刘某等3人已分别被处以行政拘留。

“赌博陷阱重重,跨境赌

博逢赌必输。”民警提醒广大市民,要自觉抵制赴境外赌博或在网参赌,高度警惕网上赌博的新手法、新特点;正在为境外赌博提供服务或在网参赌的违法人员,请主动投案自首,争取宽大处理。公安机关将会同相关部门,加强对跨境赌博的综合治理,加大非法资金管控力度,最大限度阻断资金非法流通。同时,警方欢迎大家积极举报相关违法犯罪行为。



## 手工制作龙灯 感受传统文化

本报讯(记者 周利芳 通讯员 苏春慧)1月23日,北营街道电修社区开展“龙灯呈祥,喜迎新年”主题活动,让青少年在龙灯制作中感受传统文化的魅力,活动得到孩子和家长的热烈欢迎。

当天活动中,社区党员志愿者向大家介绍了春节的来历及制作灯笼的意义,并精心准备了“国风”卡通龙灯制作材料。在志愿者的带领下,孩子们妙用巧思,按照步骤,拆分材料、组装卡扣、装入灯芯和提竿。不一会儿,

一盏盏富含祥瑞、吉祥、平安意义的精美龙灯,呈现在大家面前。孩子们争先展示自己的劳动成果,脸上洋溢着幸福的笑容。小小灯笼,传递的不仅是一声节日的问候,更多的是文化传承。小朋友马梓栋的妈妈表示:“活动不仅丰富了孩子们的假期生活,也让他们了解了传统文化,希望社区能多举办这样有意义的活动。”



## 检查加油机 防止计量作弊

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)春节将至,民生消费进入旺季,为保障广大人民群众度过祥和、安全的节日,连日来,万柏林区市场监督管理局开展加油机计量作弊专项检查。

此次专项检查以中小加油站为对象,重点检查是否存在使用不合格计量器具等计量作弊违法行为。检查过程中,执法人员高度关注更换计控主板、篡改微处理器代码等突出问题。除检查被抽查单位在用加油机检定合格证、检定周期、检定证书、铅封等常规项目外,还重点检查在用加油机主板及计算机系统使用情况,核查相关

单位是否存在擅自破坏加油机检定封签或改动拆装主板、偷换电脑芯片、加装干扰显示器伪造数据等计量作弊行为。

在检查中,执法人员督促被查单位加强日常管理和定期申报,履行诚信计量公开承诺,增强主体责任意识。截至目前,执法人员暂未发现违法行为。下一步,万柏林区市场监督管理局将持续强化对加油机计量监管,不断健全加油机计量监管长效机制,切实维护消费者合法权益,营造公平有序的市场环境。

